

Отчет о работе ШМО творческого и физического развития
ЧОУ «СОШ «Ступени»
за 2022-2023 учебный год

Тема работы ШМО творческого и физического развития на 2022-2023 учебный год «Повышение профессионального мастерства педагога и его личностной культуры для достижения стабильно положительных результатов образовательного процесса и принципиально нового качества образования»

Цель: Создание условий для личностного профессионального роста учителей ШМО средствами методической работы, для развития обучающихся нравственно-гармоничной личностью способной к творчеству и самоопределению и ведущую здоровый образ жизни.

Задачи:

- Способствовать созданию условий для профессионального саморазвития, готовности к инновациям, творческой самореализации учителя.
- Совершенствовать образовательную среду, позволяющей каждому ребенку построить индивидуальную траекторию личностного развития.
- Концентрировать основные силы учителей МО в направлении повышения качества обучения, воспитания и развития обучающихся.
- Принимать участие в освоении передового опыта, изучать и применять новые образовательные технологии в профессиональной деятельности членов МО.
- Стимулировать творческое самовыражение, раскрытие профессионального потенциала педагогов в процессе работы с одаренными детьми.
- Создавать оптимальные условия для развития личности каждого обучающегося в различных видах деятельности сообразно его способностям, интересам и возможностям.
- Совершенствовать структуру методической работы.
- Воспитывать у обучающихся эстетическое восприятие отечественной и мировой культуры, произведений искусства и литературы, бережное отношение к памятникам культуры и искусства, народного творчества.
- Расширять знания, умения и навыки в различных видах художественного творчества, прикладного искусства, умения организовывать художественную самодеятельность.

- Воспитывать умение вносить красоту в различные виды творческой деятельности, учение, труд, досуг во взаимоотношениях со сверстниками и взрослыми;
- Прививать обучающимся навык здорового образа жизни, направленного на сохранение и укрепление здоровья.
- Создавать условия для сохранения здоровья обучающихся.
- Привлекать детей и взрослых к активным занятиям физкультурой и спортом.
- Расширять знания, умения и навыки о комфортном и травмобезопасном взаимодействии человека со средой обитания.
- Принимать активное участие в спортивно-массовых, творческих и мероприятиях, конференциях, конкурсах школьного, муниципального и др. уровней.

Направления работы МО творческого и физического развития:

➤ Аналитическая деятельность:

- Анализ методической деятельности за 2022 - 2023 учебный год и планирование на 2023 – 2024 учебный год.
- Изучение направлений деятельности педагогов (тема самообразования).
- Анализ работы педагогов с целью оказания помощи.

➤ Методическая деятельность:

- Методическое сопровождение преподавания по новым образовательным стандартам в школе.
- Работа над методической темой, представляющей реальную необходимость и профессиональный интерес.
- Совершенствование методического уровня педагогов в овладении новыми педагогическими технологиями, через систему повышения квалификации и самообразования каждого учителя.
- Внедрение в практику работы всех учителей МО технологий, направленных на формирование компетентностей обучающихся: технологию развития критического мышления, информационно-коммуникационную технологию, игровые технологии, технологию проблемного обучения, метод проектов, метод самостоятельной работы.
- Организация системной работы с детьми, имеющими повышенные творческие и физические способности, совершенствование форм работы с одарёнными детьми.
- Поиск, обобщение, анализ и внедрение передового педагогического опыта в различных формах.
- Пополнение методической копилки необходимым информационным материалом для оказания помощи учителю в работе.

- Методическое сопровождение самообразования и саморазвития педагогов, ознакомление с методическими разработками различных авторов.

➤ **Консультативная деятельность:**

- Консультирование педагогов по вопросам составления рабочих программ и тематического планирования.
- Консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в педагогической деятельности.
- Консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования универсальных учебных действий.

Организационные формы работы:

- Заседания МО.
- Методическая помощь и индивидуальные консультации.
- Взаимопосещение уроков и внеклассных мероприятий, выступления учителей на заседаниях МО, педсоветах, различных семинарах, занятия внутри МО (семинары, круглые столы, открытые уроки, лекции, доклады, мастер-классы, творческие отчеты, обобщение и изучение передового опыта, выставки тематических разработок, дидактические материалы, разработка рекомендаций\памяток и т.д.)
- Самообразование.
- Повышение квалификации и профессионального мастерства педагогов на курсах повышения квалификации.
- Прохождение аттестации педагогических кадров.
- Работа по совершенствованию базы спортивного зала, кабинетов ОБЖ, музыки, ИЗО, технологии и творчества – составление (корректировка) паспорта кабинета, пополнение, систематизация дидактического материала по различным направлениям.
- Работа с родителями - родительские собрания, индивидуальная работа с родителями высокомотивированных и слабо мотивированных обучающихся, инструктирование и т.д.

Тема установочного заседания ШМО был «Анализ методической деятельности за 2021 - 2022 учебный год и планирование на 2022 - 2023 учебный год»

Повестка заседания:

1. Анализ работы учителей творческого и физического развития за 2021-2023 учебный год.
2. Обсуждение и утверждение плана работы ШМО на 2022-2023 учебный год.
3. Изучение нормативной и методической документации по вопросам образования (ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Положение о порядке аттестации педагогических работников образовательных учреждений, разъяснения по применению

Порядка аттестации..., ФГОС и др.), корректировка и согласование календарно-тематических планирований и рабочих программ на 2022-2023 учебный год.

4. Соблюдение единого орфографического режима при оформлении школьной документации.
5. Рассмотрение и согласование участия в предметных неделях в школе, обсуждение участия учителей и обучающихся в различных конкурсах, фестивалях, мероприятиях, соревнованиях, олимпиадах.
6. Корректировка и согласование методических тем и тем самообразования учителей.
7. Разное.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И. с анализом работы учителей творческого и физического развития за 2021-2022 учебный год.

Решили: «признать работу учителей творческого и физического развития за 2021-2022 учебный год удовлетворительной» принято единогласно.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И.: «Проект, обсуждение и утверждение плана работы ШМО на 2022-2023 учебный год.

Решили: «утвердить план работы ШМО на 2022-2023 учебный год» принято единогласно.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И. с докладом о нормативной и методической документации по вопросам образования, о требованиях к рабочим программам учителей, о необходимости соответствия рабочих программ типовым образовательным программам, учебникам, ФГОС, корректировке и согласованию календарно-тематических планирований и рабочих программ на 2022-2023 учебный год.

Решили: «провести тщательную доработку рабочих программ, привести их соответствие» принято единогласно.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И. о соблюдении единого орфографического режима при оформлении школьной документации.

Решили: «дополнительно изучить положения об оформлении школьной документации» принято единогласно.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И. по вопросу рассмотрения и согласования сроков и проведения предметных недель, конкурсов, фестивалей, мероприятий, соревнований в школе.

Решили: «утвердили план проведения предметных недель, конкурсов, фестивалей, мероприятий, соревнований в школе» принято единогласно. см. Единый план мероприятий.

Слушали: руководителя ШМО учителей физического и творческого развития Морозову В.И. по вопросу необходимости корректировки и согласования методических тем и тем самообразования учителей.

Решили: «темы согласованы и утверждены руководителем ШМО»

Слушали: заместителя по безопасности Болдина С.И по вопросам усиления требований к мерам безопасности при организации учебного процесса по предметам физическая культура, ОБЖ, технология.

Решили: «проверить и при необходимости обновить инструкции и журналы по безопасности при организации учебного процесса по предметам физическая культура, ОБЖ, технология» ответственными назначены учителя предметники.

За 2022-2023 уч. год согласно плану работы ШМО были проведены следующие мероприятия:

1. Обучающиеся вокальной, танцевальной студии, а также обучающиеся занимающиеся на занятиях хореографии и музыки приняли участие в праздниках и мероприятиях:

Праздник «День Знаний»

В празднике приняли участие около 50 детей.

1 сентября школа "Ступени" вновь распахнула двери перед своими любимыми учениками, чтобы дать старт новому учебному году!

Дети с радостью и улыбками пришли в школу, чтобы увидеть своих любимых учителей, одноклассников и получить новые знания.

Нарядные первоклассники 1а и 1б классов с красивыми букетами цветов заполнили школьный двор.

Родители с трепетом и восторгом проводили своих учеников в новый 2022-2023 учебный год!



Концерт «День учителя»

7 октября в нашей школе отметили свой профессиональный праздник педагогов. Этот праздник объединяет людей, которые ежедневно отдают себя нужному для общества и страны делу – воспитанию и обучению детей, подготовке их к жизни в современном обществе. В этой профессии нет случайных людей.

В этот прекрасный день в нашей школе был проведён праздничный концерт, посвященный Дню учителя. В нём приняли участие ученики 1-11 классов и учителя. Звучали песни, исполнялись стихи, проигрывались сценки, много шутили

и смеялись. Было сказано много хороших слов о представителях учительской профессии. Учителя и ученики получили большой эмоциональный заряд и огромное удовольствие от проведённого мероприятия.



Концерт в пансионате «Вера» ко дню пожилого человека

ДНЕМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА

поздравили 5 октября обучающиеся и педагоги ЧОУ СОШ «Ступени» проживающих бабушек и дедушек в доме - интернате для престарелых «Вера», организовав для них маленький праздник.

Встретили маленьких артистов очень тепло. Дети порадовали пожилых людей концертной программой, каждый номер принимался аплодисментами. Было видно, что на время зрители отвлеклись от своих бед и проблем. Выступление учащихся принесло им настоящую радость. А наши ребята сделали настоящее доброе дело – подарили тепло, внимание и заботу тем, кто в этом очень нуждается.

На прощание дети подарили дедушкам и бабушкам открытки, которые сделали своими руками и пожелали крепкого здоровья, а администрация школы порадовала бабушек и дедушек вкусными пирогами, сухофруктами и сладостями.

Забота о нуждающихся и одиноких людях является неотъемлемой частью жизни нашего общества и даёт престарелым людям веру к жизни. Радостные лица пожилых и просьбы посещать их в будущем стали наивысшей наградой для участников этого мероприятия.



Концерт ко Дню Народного Единства

В рамках недели "ДОБЛЕСТИ, ЧЕСТИ И СЛАВЫ" учителя творческого цикла Кадина А.Н. , Морозова В.И., Панасюк Н.Н. подготовили и провели Митинг-концерт в поддержку России!



Концерт – сказка «Новогодние приключения Маши и Вити»

Школьный спектакль "Новогодние приключения Маши и Вити"

Сказка, где дружба и доброта победило зло.

Действующие лица:

Маша - Оля Г. 2 класс

Витя - Захар П. 3 класс

Баба Яга - Анна М. 8 класс

Кот Матвей - Егор С. 10 класс

Чёрт - Егор Ч. 5 класс

Кошей - Дима К. 8 класс

Леший - Владимир Валерьевич

Дед Мороз - Дед Мороз

Снегурочка - Варвара С. 10 класс

Снеговика - ученики 2 и 3 классов

Метели и снежинки - ученицы 2-7 классов

Маши и Вити - ученики 3 классов

Финальная песня - солистки Дарена С., Лиза В. 5 класс и школьный вокальный ансамбль.

Танец Пингвины - 1 класс

Танец Северный - 4-6 класс



Новогодний спектакль дошкольного отделения «Как снеговик в сказках письмо от Деда Мороза искал».

Педагог музыкального развития Кадина А.Н., учитель танцев Морозова В.И., воспитатели ДО и дошколята 3-7 лет, подготовили и показали настоящий спектакль, пели, танцевали, рассказывали стихи, играли на музыкальных инструментах, а потом в гости к ним пришел главный волшебник нового года, вместе с которым дети загадали самое заветное желание.

Дедушка Мороз со Снегурочкой подарили детям подарки и пообещали прийти в следующем году.



Рождественский концерт

Завораживающий праздничный концерт «Рождества волшебные мгновения», на котором звучали классические произведения и композиции современных авторов.

По традиции, большую концертную программу подготовили ученики школы отделения фортепиано

Катин Ярослав 4 класс

Истомина Эмилия 4 класс

Манухина Владислава 4 класс

под руководством учителя музыки Панасюк Н.Н. и солисток школьного вокального ансамбля

Рыжовой Маргариты 3б класс

Стрельцовой Дарьи 5 класс

Вороной Елизаветы 5 класс

под руководством педагога по вокалу Кадиной А.Н.



Концерт новогодний (ВМФ)

26 января обучающиеся, педагоги и родители Школы «Ступени» посетили санаторий ВМФ, где проходят реабилитацию раненые военнослужащие, принимавшие участие в специальной военной операции.

Коллектив школы выступил с концертом для бойцов, в концертной программе прозвучало много слов поддержки и пожеланий, красивых песен о человеческой доброте, вере, счастье и любви, порадовали, подарив положительные эмоции и юные танцоры. Ребята через свое творчество поблагодарили военнослужащих за их современный героизм, подняли их настроение и дух, помогли отвлечься и восстановить силы.

Концертная программа завершилась передачей участникам спецоперации плакатов, открыток и писем с пожеланиями крепкого здоровья, мира и добра, настольных игр, а также товаров первой необходимости, средства гигиены, чай, кофе, сладости. Наша школа уверена, проведение подобных акций необходима для моральной поддержки наших бойцов, важно чтобы ребята видели, кого они защищают, что дети в них верят, а взрослые в тылу делают все возможное для нашей победы на передовой. Поэтому в школе организовано волонтерское движение, которое на постоянной основе занимается сбором гуманитарной помощи, сбором средств, для нужд СВО, помощью в плетении маскировочных сетей и изготовлении окопных свечей.



Новогодний концерт в пансионате «Вера»

Ребята из школьного движения волонтеров «Ступени добра» 27 января выступили с благотворительным концертом в пансионате для пожилых людей «Вера».

Поздравили проживающих бабушек и дедушек с прошедшими новогодними праздниками.



Встретили маленьких артистов очень тепло. Дети порадовали пожилых людей своими улыбками, песнями, танцами и стихами, каждый номер принимался аплодисментами. Было видно, что на время зрители отвлеклись от своих бед и

проблем. Выступление учащихся принесло им радость. А наши ребята сделали настоящее доброе дело – подарили тепло, внимание и заботу тем, кто в этом очень нуждается.

К чаю преподнесли вкусный вишневый пирог и пожелали крепкого здоровья. Забота о нуждающихся и одиноких людях является неотъемлемой частью жизни нашего общества и даёт престарелым людям веру к жизни. Радостные лица пожилых и просьбы посещать их в будущем стали наивысшей наградой для участников этого мероприятия.

Концерт-программа «КВН»

Школьный концерт праздник подготовлен учителями Засосовой Л.А., Кадиной А.Н., Панасюк Н.Н., Морозовой В.И., Коноваленко Е.В., Болдина С.И. в программе принимали участие ученики 3-11 классов.



Концерт в пансионате «Вера» ко дню к 8 марта

Весенние поздравления улетели в дом, где живут наши дорогие соседи, бабушки и дедушки в пансионате для пожилых "Вера". Добрые песни, яркие и зажигательные танцы, теплые слова и красивые открытки, подарили обучающиеся и педагоги школы.



Концерт «Мы правнуки победителей»

Большой концерт, посвященный любви к Родине, Мужеству, Долгу, Славе, Сопереживанию, Силе духа, Смелости, Доброте и Гордости за нашу страну подготовили и провели учителя Засосова Л.А., Кадина А.Н., Морозова В.И., Панасюк Н.Н., Коноваленко Е.В., Болдин С.И.



Активное участие во всех концертах и мероприятиях принимали: вокалисты, актеры и ведущие Смирнова В., Морозова Ан., Морозова Ал., Рыжова М., Смирнова А., Стрельцова Д., Драчева В., Поздняков Г., Медведев М., Манухина В., Воронина Е., Сафин Е., Стрельцова Д., Вонаровская С, Чернявский Е., Мельникова В, Ибрагимова С., Гурина О., Пятниченко З., Кирьянов И., Вдовин Я., Калинины О. и Ф. танцоры: Еременко М., девочки 1 класса, 3а и б классов, 5-8 классов.

Педагоги: Засосова Л.А., Кадина А.Н., Панасюк Н.Н., Морозова В.И., Коноваленко Е.В., Болдин С.И.

Также в течение года были проведены следующие мероприятия:

2. Входные тесты по физической культуре сдали 100% обучающихся школы, составлены списки, для участия в сдаче норм комплекса ГТО. Педагоги Морозова В.И., Манухин В.В., Засосов Д.А.
3. Подготовили и оформили выставку творческих работ по ПДД и пожарной безопасности обучающиеся школы с учителями ИЗО Емец С.В. и технологии Колесниковой С.А, Семеновой Л.П., Кузьминой А.С.

Правила пожарной безопасности и знания и том, как нужно вести себя во время начавшегося пожара, могут спасти жизнь ребенку. В школе – этому вопросу уделяют большое значение.

Детей обучаем с самого маленького возраста, что спички – не игрушка. Что перед уходом из жилого помещения, нужно обязательно проверить, все ли электроприборы выключены. Рассказываем детям, что пожароопасный предмет не игрушка, что он таит в себе опасность, если с ним обращаться не по правилам.

Все беседы с детьми по правилам ПББ полезно подкреплять наглядностью. Можно рассматривать картинки, можно посмотреть обучающий мультфильм. Можно также порисовать с ребенком.



Каждый мальчишка и каждая девчонка должны знать:

- что такое пешеходный переход и зачем его рисуют на дороге;
- как правильно переходить дорогу;

- на какой сигнал светофора можно идти, а на какой нужно стоять;
- где и как можно кататься на велосипеде.

Хорошие знания ПДД обеспечивают безопасное передвижение детей на дороге и во дворах.

Мы предложили детям закрепить знания ПДД и принять участие в нашей виртуальной выставке «Правила дорожного движения глазами детей».

4. Обучающиеся школы приняли участие в торжественном открытии Всероссийских соревнований по рукопашному бою. Педагоги Морозова В.И., Кадина А.Н., Манухин В.В.



5. Приняли участие в VIII районном фестивале декоративно-прикладного творчества «Сенежский ларец», номинация изобразительное искусство руководитель Емец С.В., участники - 14 человек.

Тема фестиваля в этом году - «Живые ремесла - из прошлого в настоящее».

НАШИ ПОБЕДЫ:

Номинация художественное творчество 8-10 лет, 3 место заняла Васильева Алиса 8 лет 2 класс, «Натюрморт с игрушкой», педагог Емец С. В.

Номинация декоративно-прикладное творчество 11-13 лет, 1 место заняла Шаврина Екатерина, 12 лет 7б класс, «Деревенка моя», педагог Емец С. В.

Номинация декоративно-прикладное творчество 11-13 лет, 3 место заняла коллективная работа, «Пряничные истории», ЧОУ СОШ «Ступени», педагог Емец С. В.

Всего в фестивале приняло участие более 120 человек, это 63 ребенка и 57 взрослых.



6. Приняли участие в спортивных соревнованиях по рукопашному бою «Первенство Московской области по рукопашному бою» учитель Манухин В.В., результат Сысоев Кирилл 1 место



7. Организована выставка творческих работ обучающихся на уроках ИЗО
 Урок ИЗО в 4 классе учитель Емец С.В. Тема урока: Деревня – деревянный мир
 Цель урока познакомить учащихся с деревянной архитектурой.
 Красота нашей земли создана не только природой. Она сохраняет следы людского труда. Из года в год люди ухаживали за землёй, строили дома, сажали огороды и разводили домашних животных. Дерево служило основным строительным материалом. Из дерева люди мастерили почти все предметы, нужные им в повседневной жизни. Избы строили тоже из дерева. Отсюда и слово деревня. Деревни строились чаще всего на берегах рек, озер. И потому избы в них ставились в один ряд - «лицами» на улицу, а дворами к реке. Около дороги возводили «ветряки» (мельницы), чтобы проще было проехать на упряжке или телеги. Дополнялся такой деревенский (или сельский) пейзаж резными срубами колодцев и богатыми крыльцами изб. Центром села всегда оставалась церковь (храм), а в деревне - соответственно часовня.



8. Организация и проведение спортивных мероприятий в классах. Учителя физической культуры Морозова В.И., Манухин В.В., Засосов Д.А.
 9. Учителем ИЗО Емец С.В. организована и проведена выставка творческих работ «Осенние цветы» разнообразие форм, окраски, узорчатых деталей цветов. Цель: воспитание устойчивого, положительного, яркого, эмоционально окрашенного отношения учащихся к жизни и желания в ней позитивно участвовать; развитие эстетического вкуса, творческого воображения; формирование художественного мышления.



10. Детскую площадку сконструировали, смоделировали и провели презентацию ученики 2 класса на уроке ИЗО, вместе с учителем Емец Светланой Васильевной.



11. Поделки, плакаты, рисунки, письма представили на выставку творческих работ обучающиеся школы и воспитанники дошкольного отделения. Помогали и вдохновляли ребят наши учителя начальной школы, учителя русского языка и литературы, ИЗО, технологии, воспитатели дошкольного отделения и классные руководители. В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА.



12. История России учит нас: порознь, поодиночке не сделать того, что можно сделать вместе. Так бывает и в жизни: один посадит дерево, а все вместе – сад; один успеет положить только кирпич, а у тех, кто вместе взялся за дело, – уж дом готов! Соединяет людей и народы дружба. Вместе они живут счастливо. Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Мы едины – значит, сильны и непобедимы!
Россией зовется общий наш дом,
Пусть будет уютно каждому в нем.
Любые трудности мы осилим
И только в единстве сила России.
Под таким девизом прошел в школе конкурс чтецов в дни празднования НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. В мероприятии приняли участие обучающиеся с 1 по 11 класс, всего 37 человек. Звучали стихотворения О РОДИНЕ, О РОССИИ, О МУЖЕСТВЕ, ЧЕСТИ, СЛАВЕ И ДОБЛЕСТИ. Зал замирал от тех стихов, которые

читали наши ребята. Лучшие стихотворения были представлены на митинг-концерте «Во славу России».



13. В конце октября у дошколят прошел фестиваль стихов об осени «Осенний листопад», который дал возможность деткам раскрыть свой потенциал и все грани своих дарований. В фестивале принимали участие воспитанники от 3 до 6 лет. Для некоторых деток это был дебют, первая ступенька к умению рассказывать правильно и с выражением художественные произведения разных поэтов. Данный фестиваль - это не просто выступление, это творческий старт успеха, это старт к раскрепощению в сфере общения.

Основная ценность данного фестиваля заключается в том, что он способствует развитию речи деток, а также развитию личности, формированию его творческих способностей.

Все детки учили свои стихи дома с родителями, поэтому и родители не остались в стороне и сумели внести вклад в развитие своего ребенка.

Наши ребята очень старались читать стихотворение с выражением, безусловно не всё получилось у всех гладко, но ведь самое главное, это участие, положительные эмоции и бесценный опыт.



14. В рамках недели "ДОБЛЕСТИ, ЧЕСТИ И СЛАВЫ" учителя физической культуры Морозова В.И., Засосов Д.А., Манухин В.В. подготовили и провели спортивные мероприятия:

"Весёлые старты" для обучающихся 1-6 классов.

Цель «Весёлых стартов» - формирование здорового образа жизни, повышение социальной активности и укрепления здоровья обучающихся, приобщение их к физической культуре как составному элементу общенациональной культуры, формирование дружеских отношений друг с другом, воспитание физических качеств: быстроты, силы, ловкости; развитие координации движений, физической сноровки, смекалки.



15. Изготовление окопных свечей с эмблемой школы (изготовила Морозова А. педагог Емец С.В.), открыток и поделок для участников СВО, учителя технологии Колесникова С.А., Семенова Л.П.

На прогулке Любовь Павловна и София Андреевна провели с детьми начальной школы беседу о необходимости изготовления "Окопных свечей", а также наглядно показали, как ярко и долго они горят, что сподвигло детей сделать свечей ещё больше. Для этого они приносят из дома жестяные банки и гофрированный картон от ненужных коробок. Дети самостоятельно закручивают картон и вставляют их в банки, далее учителя заливают их парафином, время работы такой свечи от 4 до 10 часов.



16. Открытое занятие по шахматам в 3-4 классе. Тема: «Основы дебюта. Общие принципы. Ошибки начинающих» Учитель Хуснетдинов И.Н.



17. Фольклорный праздник у обучающихся дошкольного отделения «Осень в России». Педагоги Праздник был насыщен яркими и незабываемыми театральными элементами в постановке сказки «Репка», русскими народными мелодиями и песнями «Ой вы гостыюшки господя», «У моей России длинные косички», «Хоровод в гости к осени», потешками, пословицами о труде, стихами о России и осени, зажигательными танцами малышей «Осенний листопад», танцем девочек «Русская матрёшечка» и ребят из старшей подгруппы со своей зажигательной «Кадрилью», мальчики удивили очень слаженной игрой на народных музыкальных инструментах. Праздничное действо оказалось очень масштабным. У ребят несомненно, появился интерес к познанию фольклорного наследия, что способствует воспитанию чувства патриотизма и повышает уровень культуры и воспитанности.



18. Подготовка к выставке творческих работ «Зимние забавы» учитель Колесникова София Андреевна.

Данные занятия отлично развивают творческую активность, мелкую моторику рук, художественно-эстетический вкус.



19. 2 февраля в Музее Победы на Поклонной горе в городе Москва, в Зале Полководцев состоялся концерт «Чтобы помнили», посвящённый Дню разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков в Сталинградской битве. В этом мероприятии приняла участие педагог по вокалу ЧОУ СОШ «Ступени» **Анна Николаевна Кадина** с проникновенной песней «Колокол».

Музей Победы - это культовое место, символ народной памяти о трагических и героических страницах истории нашей Родины, оно объединяет все поколения россиян. Здесь прошлое встречается с настоящим. Здесь бережно хранят память о той великой и страшной войне, которая коснулась каждой семьи в нашей стране.



Выступать в данном месте очень почетно, здесь чувствуешь особую связь с поколением победителей.

Перед началом мероприятия в Зале Памяти и Скорби участники мероприятия почтили память павших минутой молчания, и возложили цветы к памятнику погибшим героям «Скорбь», олицетворяющий в образе женщины всех матерей, жен, сестер и дочерей, оплакивающих погибших в годы войны.

20. Педагоги дошкольного отделения Морозова В.И. и Кадина А.Н. подготовили и провели музыкально-спортивное мероприятие посвященное Дню Защитника Отечества



21. Учителя физической культуры Морозова В.И., Засосов Д.А., Манухин В.В. подготовили и провели спортивные мероприятия посвященные Дню Защитника Отечества:

"Весёлые старты" в 1-4 классах. Победу одержала команда 1 «А» класс и 3 «А» классы.

Турнир по пионерболу среди 5-8 классов, в котором победу одержал 5 класс.

Турнир по волейболу среди 8-11 классов, победу одержал 11 класс.

Турнир по баскетболу среди 8-11 классов, победу одержал 11 класс.

Классам победителям вручили переходящие кубки.



22. Соревнования по лыжам «Лыжня-23» подготовили и провели учителя физической культуры Морозова В.И., Манухин В.В., Засосов Д.А.



23. В рамках преподавания уроков физической культуры и ОБЖ, учителя организовали встречу с Федеральной службой войск национальной гвардии Российской Федерации, узнали что это федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере деятельности Войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере оборота оружия, в сфере

частной охранной деятельности, в сфере частной детективной деятельности и в сфере вневедомственной охраны.

Сотрудники рассказали об особенностях несения службы, об используемом оружии и главное, где обучают Росгвардейцев, ответили на все интересующие ребят вопросы и дали возможность, подержать в руках оружие.



24. Весенний праздник в дошкольном отделении подготовили воспитатели учителя Морозова В.И. и Кадина А.Н., как всегда очень мило, душевно и с огромной любовью. Участие приняли воспитанники 3-7 лет.



25. Выступление музыкального квартета под руководством учителя музыки Натальи Николаевны. Музыканты разыграли сценку "Квартет" И.А. Крылова и исполнили самые известные мировые произведения.

Также участие в концерте приняли участие Катин Я., Манухина В., Морозова А., Сминова В.



26. Учителем физической культуры Морозовой В.И. подготовлены и проведены открытые космические уроки с использованием мультимедийного оборудования в дошкольном отделении и 1 классе.



27. В рамках предметной недели «Творчество и искусство» проведены следующие мероприятия:

- Мастер класс по правополушарному рисованию в рамках недели творчества прошёл в 8-9 классах. Педагог Емец Светлана Васильевна



- "Музыкальный квиз" в рамках недели искусства и творчества провели учителя Колесникова София Андреевна и Семенова Любовь Павловна. Участниками стали учащиеся 5-7 классов.



- Урок музыки в 4 классе тема урока «Оркестр». Ребята на уроке познакомились с понятием «оркестр», научились распознавать звучание симфонического и народного оркестра, познакомились со звуковыми «красками» отдельных инструментов. Учитель Панасюк Наталья Николаевна.



- Защита проекта в 3б классе «Детский путеводитель по городу Солнечногорск». Цель работы разработать детский путеводитель и экскурсионный пеший маршрут по своему городу. Объект исследования: культурно – историческое наследие города. Ребята определили достопримечательности городского округа Солнечногорск, разработали экскурсионный маршрут по достопримечательностям г.о. Солнечногорск, сопроводили их экскурсионными текстами, создали и оформили 3Д путеводитель по городскому округу. Руководители проекта учителя технологии Семенова Любовь Павловна и Колесникова София Андреевна.



- Игру для 1-5 классов «Удивляйся! Фантазируй! Твори!» в рамках недели искусства и творчества. Подготовили и провели учителя Семенова Любовь Павловна, Колесникова София Андреевна, Кадина Анна Николаевна.



А также открытые уроки:

- Открытый урок по технологии с 8 а классом «Психические процессы, важные для профессионального самоопределения» учитель Семенова Л.П.
- Открытый урок по ИЗО с 4 классом «Образ художественной культуры Японии» Учитель Емец С.В.
- Открытый урок по технологии для 2 класса «Волшебные строчки» учитель Колесникова С.А.



Неделя творчества и искусств прошла, как и положено ярко и насыщенно, благодаря нашим креативным и любящим свою профессию педагогам музыки и вокала, ИЗО, творчества и технологии.

28. Приняли участие во Всероссийском конкурсе детского научно-фантастического и космического конкурса «Эра фантастики» учитель Емец С.В.

1 место

Клягина Дарина 3 класс, работа «Город будущего»

2 место

Стрельцова Дарья 5 класс, работа «Невероятная встреча»

3 место

Шаврина Екатерина 7 класс, работа «Ностальгия по родине»

Хуснетдинова Анастасия 3 класс, работа «Путешествие на утреннюю звезду»

Участники:

Хуснетдинов Тимур 3класс, Еланцева София 1 класс, Санникова Валерия 1 класс, Васильева Алиса 2 класс, Драчёва Виктория 4 класс, Кочергина Арина 5 класс, Манухина Влада 4 класс, Войнаровская Софья 5 класс, Богданова Ульяна 7 класс.



29. В период с 15-19 мая 2023г. в рамках предметно-методической недели и лаборатории «ЗОЖ» проведены следующие мероприятия:

<p>Предметно-методическая неделя лаборатория ЗОЖ 15-19 мая 2023г.</p>	<p>План проведения открытых уроков</p> <p>16 мая – 1 урок 10-11 класс открытый урок по ФК «Спортивные игры. Обучение игре в баскетбол, ведение и передача мяча» учитель Манухин В.В.</p> <p>17 мая – 2 урок 7 «Б» класс открытый урок по ФК «Русская ланта как способ повышения двигательной активности учащихся» учитель Засосов Д.А.</p> <p>17 мая – 5 урок 8 «Б» класс открытый урок по ФК «Современный транспорт и безопасность» учитель Хуснетдинов И.Н.</p> <p>18 мая – 5 урок 8 «А и Б» классы открытый урок по ФК «Легкая атлетика» учитель Морозова В.И.</p>	<p>План проведения мероприятий</p> <p>Ежедневно на уроках ФК и в 13.00 на прогулке спортивное мероприятие «Лучше всех»</p> <p>15 мая - 14.00 турнир по пионерболу 2-4 класс 14.45 турнир по пионерболу 5-8 класс 15.30 турнир по волейболу 7-11 класс отв. Засосов Д.А.</p> <p>16 мая - 15.00 турнир по баскетболу 7-11 класс отв. Манухин В.В.</p> <p>17 мая – 15.00 открытое мероприятие по ОБЖ отв. Хуснетдинов И.Н.</p> <p>18 мая - 14.00 «Веселые старты» команды 1-11 кл. отв. Морозова В.И.</p> <p>19 мая – 15.00 турнир по шахматам отв. Хуснетдинов И.Н.</p>
--	--	--

- Открытый урок по ФК в 10-11 класс «Спортивные игры. Обучение игре в баскетбол, ведение и передача мяча» учитель Манухин В.В.

- Открытый урок по ФК в 7 «Б» классе «Русская лапта как способ повышения двигательной активности учащихся» учитель Засосов Д.А.



- Открытый урок по ФК в 8 «Б» классе «Современный транспорт и безопасность» учитель Хуснетдинов И.Н.
- Открытый урок по ФК в 8 «А и Б» классах «Легкая атлетика» учитель Морозова В.И.



- Ежедневно на уроках ФК и в 13.00 на прогулке проводилось спортивное мероприятие «Лучше всех», в котором принимали участие ученики 1-8 классов

Победителями в номинациях стали:

Прыжок в длину с места - Палагутин Сергей 5 класс, рез. 1м 86 см

Вис на перекладине – Шаврин Максим 4 класс, с рез. 2 мин 9 сек

Прыжки на скакалке – Сысоев Кирилл 6 класс, с рез. 193 прыжка

Кручение обруча без остановки – Манухина Влада, с рез. 8 мин. 11 сек



Также проведены турниры по:

- пионерболу среди 2-4 класс, победу одержал 4 класс;



- пионерболу среди 5-8 классов, победу одержал 8а класс;



- баскетболу среди 7-11 классов, победу одержал 11 класс



- волейболу среди 7-11 классов, победу одержал 10 класс



- турнир по шахматам среди 1-10 классов, по 2 участника от класса. Турнир проходил по круговой системе по командам. Контроль времени был по 10 минут без добавления. Старшие средние и младшие классы играли отдельно, но в финале были сыграны игры между финалистами.

Победителями в своих категориях и финалистами стали команды 4,5,9 классов.
Итог финальной игры;

1 место – команда 5 класса;

2 место – команда 9 класса;

3 место - команда 4 класса;

В личном финале было принято решение сыграть участникам, не проигравшим ни одной игры - Левицкий Василий 5 класс и Еланцева София 1 класс. Победу уверенно одержала Еланцева София



- Открытое мероприятие по ОБЖ «Квиз по безопасности»
- «Веселые старты 1+1» сборные команды детей с 1-11 кл.



30. В рамках программы «Безопасная школа» проведена встреча с сотрудником ГИБДД, на которой проговорили правила дорожного движения, о безопасном катании на самокатах, велосипедах и др.видах транспорта, о безопасном нахождении на площадках вблизи с автомобильными дорогами.



31. Организован пленэр для воспитанников художественной студии «Свет акварели» учитель Емец С.В.;



32. Подготовлен и проведен выпускной в дошкольном отделении, выпускной в 4 классе, последний звонок в 9 и 11 классах, учителя Кадина А.Н., Морозова В.И. Коноваленко Е.В., Панасюк Н.Н., Болдин С.И.;
33. Под руководством педагога по вокалу Кадиной А.Н. обучающиеся приняли участие в муниципальных, межрегиональных, всероссийских и международных конкурсах и фестивалях:
- ❖ Международный многожанровый конкурс детского, юношеского и взрослого творчества «Звездный путь», город Санкт-Петербург:
Лауреат 1 степени – Смирнова Варвара и Болдин Сергей Иванович.
Лауреат 1 степени – Рыжова Маргарита
Лауреат 1 степени – Кадина А.Н. и Панасюк Н.Н.
 - ❖ Международный фестиваль-конкурс «ПитерFest»:
Лауреат 1 степени – Кадина Анна Николаевна.
 - ❖ Международный фестиваль-конкурс «Шепот музыки», город Санкт-Петербург:
Лауреат 1 степени – Смирнова Варвара и Болдин Сергей Иванович.
Лауреат 1 степени – Рыжова Маргарита
Лауреат 1 степени – Кадина А.Н. и Панасюк Н.Н.
 - ❖ Открытый межзональный фестиваль-конкурс «Памяти павших – во имя живых», г. Солнечногорск:
Лауреат 2 степени - Смирнова Варвара
 - ❖ Видео-конкурс художественного слова «Когда мы едины, мы непобедимы!», посвященный Победе в Великой Отечественной войне, город Солнечногорск:
Лауреат 2 степени - Сафин Егор
Лауреат 1 степени – Смирнова Варвара
34. Под руководством педагога по ИЗО Емец С.В. обучающиеся приняли участие в муниципальных, межрегиональных, всероссийских:
- ❖ октябрь, региональный. VIII открытый фестиваль- конкурс декоративно-прикладного и художественного творчества " Сенежский ларец" Участники-14. Победители:Диплом I степени-Шаврина Екатерина7б класс; Диплом III степени-коллективная работа 5 класс; Диплом III степени-Василева Алиса 2 класс.
 - ❖ Декабрь Музейно-выставочный центр"Путевой дворец" конкурс "Лики Ангелов", победители: Шаврина Катерина7кл.,Богданова Ульяна 7кл.,Васидьева Алиса "кл.,Курдин Ярослав 4кл.
 - ❖ Февраль. Всероссийский конкурс детского научно-фантастического и космического творчества "Эра фантастики" 18 участников. Выставка "Защитниками Отечества-гордимся" 11 участников.

35. Под руководством учителя технологии Колесниовой С.А. обучающиеся приняли участие:

- ❖ Международном конкурсе «Экология России»
Победители I степени (Баранова Милана, Черешнев Кирилл)
Победители II степени (Костина Василиса)
Победители III степени (Ибрагимова София, Климова Варвара)

Цель работы ШМО достигнута, работа учителей творческого и физического развития за 2022-2023 уч.год считается хорошей, учителя ШМО профессионально развивались и творчески самореализовывались, совершенствовали образовательную среду, старались каждому ребенку построить индивидуальную траекторию личностного развития. Активно принимали участие в освоении передового опыта, изучали и применяли новые образовательные технологии в профессиональной деятельности. Активно посещали открытые уроки и мероприятия коллег.

Создавали оптимальные условия для развития личности каждого обучающегося в различных видах деятельности согласно его способностям, интересам и возможностям. Воспитывали у обучающихся эстетическое восприятие отечественной и мировой культуры, произведений искусства и литературы, бережное отношение к памятникам культуры и искусства, народного творчества.

Расширили знания, умения и навыки в различных видах художественного творчества, прикладного искусства.

Прививали обучающимся навык здорового образа жизни, направленного на сохранение и укрепление здоровья, а также создавали условия для сохранения здоровья обучающихся, привлекали детей и взрослых к активным занятиям физкультурой и спортом.

Расширяли знания, умения и навыки о комфортном и травмобезопасном взаимодействии человека со средой обитания.

Принимать активное участие в спортивно-массовых, творческих и мероприятиях, конференциях, конкурсах школьного, муниципального и др. уровней.

По итогам работы выявлены небольшие недостатки в работе учителя Засосова Д.А., Хуснетдинова И.Н., принято решение уделить коллегам особое внимание и в следующем году с учетом ошибок 2022-2023 у.г. повысить производительность их труда.

Все программы физического и творческого развития за 2022-2023 уч.год скорректированы и выполнены в полном объеме

Составлен примерный план работы ШМО на 2023-2024 учебный год.

Руководитель ШМО:

Морозова В.И.

